




PŘIPRAVOVANÉ SPORTOVNÍ A KULTURNÍ AKCE

MÁJOVÉ SETKÁNÍ
Z vašich ohlasů víme, že si mnoho z vás oblíbilo 
pravidelná setkání obyvatel Hlincové Hory pod 
širým nebem s  pěknou hudbou, občerstvením a 
ohňostrojem. V  měsíci květnu (konkrétně 22. 5. 
2010) obec Hlincová Hora plánuje pořádání již 
třetího takového setkání svých obyvatel a přátel 
obce. Opět jsme připraveni celou akci zorgani-
zovat, zajistit obří stan pro případ nepříznivého 
počasí, občerstvení, hudbu k tanci i poslechu (ka-
pela HE band) a velkolepý ohňostroj. Samotné 
konání akce či její rozsah však závisí především 
na vás, vážení obyvatelé. Vzhledem k  tomu, že 
se v  letošním roce na podobné kulturní činnosti 
bohužel nenajdou prostředky v obecním rozpočtu, 
akce musí být financována pouze ze sponzorských 
darů tak, jako se podobné akce hradí i v  jiných 
obcích a městech. Věříme, že i mezi obyvateli 
Hlincové Hory se najde dostatek sponzorů, díky 
kterým budeme moci pro vás všechny připravit 
příjemný májový večer. Žádáme tímto místní 
podnikatele, kteří jsou ochotni „přispět svou 
troškou do mlýna“, aby kontaktovali obecní úřad. 
Děkujeme!

TURNAJ V PLÁCANÉ
V květnu se opět po roce bude konat dětský tur-
naj v  plácané. Loňského turnaje se zúčastnilo 
téměř 40 dětí ve věku od 7 do 15 let. Letos 
tento turnaj připadá na sobotu 15. 5. 2010 od 
13 hodin. Zájemci o účast (2 – 3 členné týmy) 
se mohou hlásit do neděle 9. 5. 2010 na tele-
fonu 724  366  447 nebo na emailové adrese  
office@shlpartners.com. Po loňském obdi-

vuhodném snažení většiny menších dětí, jsme se 
v letošním ročníku rozhodli pro změnu systému 
celého turnaje. Přihlásí-li se dostatečný počet 
hráčů, vytvoříme několik kategorií dle věku jed-
notlivých týmů a v každé kategorii poté určíme 
vítěze, tím nebudou mladší děti oproti starším 
v  nevýhodě. I letos máme připraveny pěkné 
věcné ceny, diplomy, poháry a medaile.

HLINCOHORSKÝ 
DUATLON
V sobotu 15. 5. 2010 od 13 hodin se bude konat 
Mistrovství kraje jednotlivců a družstev v  duat-
lonu, 2. ročník Hlincohorského duatlonu, závodu 
zařazeného do seriálu závodů Jihočeského po-
háru. Závod pořádá Alf&Eda občanské sdružení, 
Kodetka 2007 občanské sdružení a TriSK České 
Budějovice. Prezentace, start, cíl i cyklistické depo 

je na Kodetce. Začne se během dlouhým 6 km, bude následovat 14 km dlouhá cyklistická část a poté běh 3 
km. Přihlášky získáte na místě v den závodu (prezentace do 12 hodin), startovné je 150 Kč. Více informací 
poskytne p. Karel Strolený na tel. 602 442 558 nebo emailové adrese strolenyscw@gmail.com.￼

HLINCOHORSKÝ TRIATLON
V sobotu 17. 7. 2009 od 13 hodin se bude konat 7. závod Jihočeského poháru, 9. ročník Hlincohorského 
Leader Fox triatlonu o Pohár starosty obce. Závod pořádá občanské sdružení Alf&Eda a občanské sdružení 
Kodetka 2007. Délka tratí je 0,75 – 28 – 5. Přihlášky získáte na místě v den závodu (prezentace do 12 hodin), 
startovné je 150 Kč. Více informací poskytne p. Karel Strolený na tel. 602 442 558 nebo emailové adrese  
strolenyscw@gmail.com.

11. ROČNÍK MÍSTNÍHO TRIATLONU

V sobotu 12. 6. 2010 se bude konat již 11. ročník místního Triatlonu na Hlincové Hoře. Startuje se ve 13 
hodin z Hlincohorské pláže (u rekreačního zařízení Libníč). Závod začne 100 m plavání, následovat bude 5 
km na kole a 1 km běh. Hlavní cenou je horské kolo. Závodníci se mohou přihlásit přímo na startu závodu 
do 13 hodin.

MINIDUATLON

V sobotu 15. 5. 2010 v 10 hodin bude na Kodetce odstartován 2. ročník miniduatlonu pro děti. Závod začne 
jízdou na kole (červený okruh), následovat bude běh (modrý okruh). Závodit se bude v kategoriích do 6 
let, 7-8 let, 9-10 let, 11-12 let, 13-15 let. Pro první tři kategorie budou tratě závodu zkráceny. Přihlásit se do 
závodu bude možné před startem, tj. do 10 hodin.



DEFINITIVNÍ PŘÍCHOD JARA
Vítání jara je dlouhý proces. Trvá vlastně od 

masopustního konce zimy přes Velikonoce až 
po příchod máje. První květnový den je jakýmsi 
zakončením tohoto dlouhého období, dnem, kdy 
už je jaro skutečně tady. Proto se v předvečer to-
hoto dne již historicky pořádají velké slavnosti 
– tradiční stavění máje a pálení čarodějnic.

STAVĚNÍ MÁJE
Nejstarší zprávou o stavění májů u nás je asi 

popis jihočeského autora Jana Mirotického z 
roku 1579: 

Téhož času mládenci do vsi celé stromoví 
smrkové neb sosnové vnášejí, kteréž z důlu 
oklestíce, vrchní ratolesti zrcadly, sklenicemi, 

věnci a plíšky zlata věncového blyštícími se oz-
dobují a strom ten do země vetknouce, přes celé 
léto tak ho státi nechávají. 

Stavění máje je zábava velice stará a celoev-
ropská, neboť se v  nejrůznější podobě objevuje 
ve většině evropských kultur. Na venkově bylo 
stavění máje spojeno s oslavou probouzení jara. 
Od středověku se máje stavěly často na návsích, 
ale i ve městech. Tam se často stavěly pod okny 
vrchnosti, a pokud poddaní pod okny zámku 
vrchnosti máj postavili, obvykle hrabě nařídil 
vyvalit sud piva a uspořádal lidovou veselici. 
Způsob výzdoby máje se mohl v  jednotlivých 
krajích lišit a stejně tak se lišil i způsob nakládání 
s májí. Někde existoval zvyk, že chlapci z vedlejší 
vesnice se pokoušeli ukrást máj svým sousedům. 
Pokud se jim to povedlo, vystavili ho u sebe 
doma a sousedé jej museli vykoupit.

O krádežích májů z konce 17. století: 
Na toho času k velikému tumultu u nás ve vsi 

Lhotě došlo, když chlapci strom ozdobený na 

návsi postavili a tu jim ho v noci poddaní souse-
da vaší milosti z Přestavlkče ukrásti chtěli, však 
naši strom bedlivě střežili a jim hlavy do krvava 
dobili, za což jsem jim pak kázal osm věder piva 
dáti, neb čest našeho panství ochránili. 

Další krajovou zvláštností bylo, že někde 
kromě hlavního máje stavěli chlapci ještě máj 
pod okno dívky svého srdce. Tím dívce demon-
strovali, že ji mají rádi. Existovaly ale také vesn-
ice, kde chlapec směl postavit máj pod okny 
dívky pouze tehdy, když už s ní něco měl, takže 
se naopak dívky třásly hrůzou, aby jim pod ok-
nem máj nikdo nepostavil a rodiče nepřišli na to, 
jak se situace ve skutečnosti má. 

Dodržovaly se i další tradice a zvyky. Pro 
zúrodnění půdy bylo potřeba, aby na ni holým 
zadkem sedla plodná žena. Žena v  přechodu či 
neplodná pak takové hlíně naopak sílu ubírala. 
O filipojakubské noci se také vysýpaly „cestičky 
lásky“ – úzké bílé proužky vápna nebo písku, 
které vedly od jednoho stavení ke druhému. 
Tak na 1. máje zrána už celá vesnice věděla, kdo 
s  kým chodí. Cestičky však nevysypávali jen 
nezadaným, objevovaly se i cestičky vedoucí 
k  nevěrníkům. Ti, kteří měli políčeno na ob-

rovský poklad, si omotali ruku bílým šátkem 
a vyrazili v  noci na zlaté kapradí, klíč ke všem 
zámkům. 

I dnes se ve většině vesnic i menších měst 
přiváží z lesa pečlivě vybraný strom, který mládež 
zbaví kůry, ozdobí věnci, šátky, květinami, 
pentlemi a fáborky. Když je májka připravena, 
následuje samotné stavění máje ať již ručně či za 
pomoci těžké techniky. Jakmile májka stojí a je 
řádně ukotvena, můžou začít bujaré oslavy. Těmi 
ale vítání jara ještě nekončí. V  různých krajích 
se dodržují různé zvyky. Jedno všem krajům 
společné pravidlo zná ale každý. Od nepaměti se 
traduje, že dívka, kterou na prvního máje nikdo 
nepolíbí, do roka uschne. Líbat se má pod roz-
kvetlým stromem, nejlépe jabloní.

PÁLENÍ ČARODĚJNIC
Předkřesťanské společnosti považovaly 1. 

květen za počátek nového půlročí. Na rozdíl od 
moderní civilizace totiž dělily rok pouze na část 
studenou a teplou. Zvyk pálení čarodějnic po-
chází pravděpodobně od pasteveckých kultur, 
pro něž přechod ze studené do teplé části roku 
znamenal konec ustájení dobytka a jeho vyh-
nání na pastvu. Rychlý přechod ale pro dobytek 
představoval obrovské zdravotní riziko. Pastevci 
se tedy pustili do magických rituálů, neboť chtěli 
ochránit dobytek před zlými silami. 

Lidé věřili, že v noci z 30. 4. na 1. 5. se čaro-
dějnice slétají na reje a volí mezi sebou královnu 
sabatu. Filipojakubská noc byla proto pro 
pověrčivé naplněna řadou různých tradic a 
úkonů. Ještě přes den bylo potřeba dokonale uk-
lidit hospodářství, aby čarodějnice, která si libu-
je v chaosu a nepořádku, neměla žádný manévro-
vací prostor. Na práh domu se nasypaly hřebíky, 
písek nebo zrnka máku, které čarodějnice mu-
sela před vstupem stihnout přepočítat, a to do 
půlnoci. Na zárubně se dělaly svěcenou křídou 
tři křížky a celé stavení se ozdobilo pichlavými 
zelenými větévkami – trnkou nebo angreštěm, 
protože lidé věřili, že když se o ně čarodějnice 
píchne, popálí se. Čarodějnici totiž skutečně za-

hubí jen oheň. Proto se navečer začaly zapalovat 
hranice, hrály se hlučné hry, které měly ježibaby 
zaplašit, a popíjelo se. 

Někde se vyhazovala do vzduchu zapálená  
ometená chlévová košťata. Které vyletělo výš, 
toho čarodějnice odletí nejdál. Jinde se za ste-
jným účelem zapalovaly „čarodky“ – hadrové 
koule omotané špagátem. Končilo se zpravidla 
kolem půlnoci nebo dohořením ohňů.

Moderní doba už poetickým tradicím  
a zvykům příliš nepřeje, zůstává ale alespoň  
u ohňů, špekáčků a zábavy.

Čerpáno z: http://m.ihned.cz/c4-10102850-
18324790-700000_pdadetail-majky-a-carode-
jnice-paleni-carodejnic-a-kvetnovy-boj-o-majky.
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